

# 寒假来高新区图书馆当志愿者啦

## 积累社会实践经验,热衷公益事业的大学生不要错过

本报济宁12月14日讯(见习记者 王博文) 岁末将至,随着初雪的到来,各大院校寒假的“脚步”也越来越近。济宁高新区图书馆为丰富当代大学生的假期生活,决定面向本地高校学生招募志愿者,为热心公益事业的同学提供一个锻炼自己的机会。

本次活动面向热衷公益

事业,热爱图书馆事业,热爱志愿者事业,具有敬业、奉献精神在校大学生。通过引导读者利用图书馆资源、帮助做好相关业务统计,整理装订破损藏书、图书馆冬令营活动等图书馆开展的各项读者服务工作,让大学生获得宝贵锻炼和志愿者服务经验。

志愿者活动时间为寒假

期间(具体日期待定,另行通知)早上9:00-下午16:30,志愿者可根据自身情况,选择相应时间参加志愿服务工作,服从图书馆根据报名情况具体安排服务时间,协助工作人员做好日常管理工作,并参与图书馆其他活动。

另外,图书馆还可以为参加并完成志愿工作的同学,出具社会实践证明与评

价。并根据志愿者工作表现评选优秀志愿者,颁发图书馆优秀志愿者荣誉证书。对于志愿服务30次以上者,可免押金办理借阅证。除此之外,图书馆还将为志愿者提供午餐,并且对每人每天补助金30元。对于图书馆组织的各类活动,也会优先向志愿者提供参加的机会,收进高新区图书馆志愿者人才

库,根据其意愿长期合作。

图书馆是科学文化知识的殿堂,是精神文明建设的重要阵地和窗口,也是当代大学生的第二课堂。在校大学生如有意愿,可拨打咨询电话:0537-3255996、3255999进行咨询,或加入志愿者招募QQ群:379452035(济高图寒暑假志愿者),了解报名相关事宜。

## 服务大厅、卫生室、警务室……高新区黄屯街道——

# 社区服务好,百姓生活更舒坦了

文/图 本报见习记者 王博文

事务服务大厅、社区卫生室、警务室、休闲广场……走进济宁高新区黄屯街道,这些便民服务设施一应俱全。近年来,黄屯街道一直致力于通过完善社区服务设施建设,不断优化社区服务,有效改善了社区居民生活环境,提升了生活品质,让老百姓尽享“便民生活圈”给生活带来的便利。



事务服务大厅内,工作人员正为社区居民提供服务。

## 一门受理、协同办理,居民办事不用出社区

在黄屯街道金色嘉苑社区服务中心一楼的事务服务大厅内,前来办理事务的社区居民络绎不绝,专职工作人员正在为居民办理相关业务。

“平时老百姓有什么问题,都会来窗口咨询。”黄屯街道劳动保障所主任付秀梅说,她所负责的是人力资源和劳动保障窗口,窗口虽小“五脏俱全”,囊括了就业培训、求职登记、创业补助金等劳动就业的多个方面,老百姓的劳动就业业务,在这里都能得到办理。

除了办理业务之外,窗口也会为老百姓提供就业上的服务与帮助。“针对街道内的闲散劳动力、贫困户等需要就业帮助的,我们也会开展就业技能培训让他们掌握一技之长。”付秀梅说,通过开设面点师、保育员、老人护理等一些比较实用的技能培训课程,不仅为居民提供了打开就业大门的“敲门砖”,对于居民日常生活来说,更是终生受用。另外,窗口还会为参与就业培训的居民提供推荐就业服务以及法制讲座、优惠政

策等一系列的就业讲座,帮助老百姓真正解决就业难题。

“事务服务大厅共有15个这样的服务窗口,它们将新型农村合作医疗、养老金、物业管理、法律援助等146项业务纳入业务范畴,涉及到居民生活的方方面面。”黄屯街道党工委宣传委员冯富强介绍,通过推行“一门式办公,一站式服务”,通过窗口可以实现一站式审批、一条龙服务,让老百姓不出社区就能办理所有业务,真正让老百姓得到便利。

## 企业高管进学校 为学生就业支招

本报济宁12月14日讯(见习记者 李亚腾) 日前,中华保险华东(济宁)电销中心企业高管在济宁高新区大学园举办了保险行业招聘专题讲座。

讲座现场,企业高管结合自身初入社会的就业创业经历,面对职位及对自我发展空间的需求,就如何选择就业方向,为在座的大学生提供了清

晰明确的就业指导 and 就业方向,并针对每个同学的问题进行解答。

本次活动在济宁高新区大学园管委会的促进下举行,进一步推进了大学园各院校与高新区企业的合作,深受学生们欢迎。针对大学生就业创业需求,高新区大学园还将举办系列就业创业实践活动。

## 济宁高新区—— 餐饮油烟“回头看” 建常态化督导机制

本报济宁12月14日讯(见习记者 李亚腾 通讯员 魏梅梅) 目前,济宁高新区建成区实现油烟净化设置全覆盖,如期完成任务目标。在此基础上,济宁高新区大力开展餐饮油烟治理“回头看”活动,进行常态化督导,建立长效机制。

近日,高新区餐饮服务行业油烟治理工作领导小组办公室向各成员单位下发了餐饮油烟治理“回头看”的通知,对餐饮油烟治理“回头看”活动进行了精细化部署。下一步工作中将进行常态化督导,各街道办事处组织专

人不定期对属地管辖范围内的餐饮单位进行复查,一经发现问题立即整改,做到问题及时消化、不搁置。

同时,以餐饮油烟治理工作台账为抓手,关注新增、停业餐饮单位,及时更新工作台账,通过地毯式、拉网式的排查工作方法,确保餐饮油烟治理台账数据真实可靠,无漏查、漏登、错登等情况。并推进治理工作向纵深发展,做到严督查,真问责,确保部门责任落到实处,对于发现问题整改不力的,严格追究部门和责任人的责任。

## 服务设施一应俱全,社区百姓享受便捷生活

社区服务中心为百姓的日常生活提供服务,教育、安全、文体娱乐等多个方面,黄屯街道也在不停完善基础配套设施和服务体系,为居民提供更优质的生活环境。

“社区安全问题不容忽视,这也是我们一直关注的重点。”冯富强说,通过设置电子监控探头,实现对社区的24小时无死角全覆盖监控,并设置了专门的社区警务室,确保发现安全问题及时解决。另外,黄屯街道还建设了消防设施齐全的微型社

区消防站,并配备两辆消防车及专业消防人员,保障了居民的消防安全。

养老方面,黄屯街道将黄屯敬老院的管理全面委托给济宁市第一人民医院黄屯分院负责,实现了敬老院的医养结合,解决了老人就医难、照护难,让老人享受到无缝衔接的医疗服务。

随着居民生活水平的不断提高,居民对社区内文体娱乐设施的要求也在不断提高。“我们建设了社区休闲小广场,并且完善了各项健身

娱乐设施。”冯富强说,前不久,社区的笼式足球场也已建成,社区的文体娱乐设施进一步得到完善,为居民提供更加优质的休闲娱乐环境。

如今,黄屯街道在街道办事处组织保障以及资金支持下,通过完善各个领域的基础配套设施,实现资源合理配置,并不断完善服务体系,让老百姓足不出户,就能解决所有问题,享受到优质的生活服务,尽享“便民生活圈”带来的便利。